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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….045 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze 1arcsin . 

(4p) b) S  se determine num rul punctelor de intersec ie dintre cercul de ecua ie 822 =+ yx  i 

dreapta de ecua ie 2=y . 

(4p) c) S  se calculeze partea real  a num rului complex ( )( )iiz +−= 22 . 

(4p) d) S  se calculeze ( )ππ −+ sinsin . 

(2p) e) S  se determine R∈a  astfel încât dreptele 02:1 =++ ayxd  i 0142:2 =++ yxd  s  fie 

paralele. 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  aib  loc egalitatea de numere complexe 

( ) ibiaii 432 =+++ . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze ( )( )2gf � , unde RR →:, gf , ( ) 23 −= xxf , ( ) 1+= xxg . 

(3p) b) S  se calculeze  
!4

!3!5 −
. 

(3p) c) S  se rezolve în mul imea numerelor complexe ecua ia 0222 =++ xx . 

(3p) d)  S  se determine restul împ r irii polinomului 45 23 +−= XXf  la polinomul  2+= Xg . 

   (3p) e)  S  se calculeze probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈n  s  verifice rela ia 253 <n . 

 2.  Se consider  func ia  RR →:f , ( )
12 +

=
x

x
xf . 

(3p) a) S  se calculeze  ( ) R∈′ xxf , . 

(3p) b) S  se calculeze  ( ) dxxf∫
1

0

. 

(3p) c) S  se calculeze 
( ) ( )

x

fxf

x

0
lim

0

−

→
. 

(3p) d) S  se arate c  func ia f este strict cresc toare pe intervalul [ ]1,1− . 

(3p) e)   S  se calculeze  ( )xfx
x

⋅
−∞→

lim . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

 Se consider  mul imea  M   format  din toate matricele cu  2   linii i  2   coloane i care au  

 toate elementele din mul imea  { }2,1,0 , iar elementul de pe linia 1 i de pe coloana 1 este  

 diferit de 0. 

(4p) a) S  se verifice c  M∈








10

01
  i  M∉









00

00
. 

(4p) b) S  se g seasc  o matrice MA∈ , pentru care  ( ) 0det =A   i o matrice MB ∈ , pentru 

 care  ( ) 0det ≠B . 

(4p) c) S  se arate c  matricea MA ∈







=

10

02
, este inversabil , dar MA ∉−1  . 

(2p) d) S  se arate c , dac  MX ∈ , atunci  ( ) 4det4 ≤≤− X . 

(2p) e) S  se determine num rul elementelor mul imii   M . 

(2p) f) S  se arate c , dac  efectu m produsul tuturor matricelor din mul imea    M  

      (în orice ordine),  vom ob ine o matrice cu rangul egal cu 1. 

(2p) g) S  se arate c , dac     { }4,3,2,...,2,3,4 −−−∈n ,     atunci exist  o matrice MY ∈ ,  

      astfel încât  ( ) nY =det . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se consider  func ia   RR →:f ,  ( )

1

1
2 +

=
x

xf . 

(4p) a) S  se calculeze   ( )xf ′ , R∈x . 

(4p) b) S  se verifice c     ( ) ( )xfxf =− ,  R∈∀x . 

(4p) c) S  se arate c    ( ) 10 ≤< xf ,  R∈∀x . 

(2p) d) S  se determine abscisele punctelor de inflexiune ale graficului func iei f . 

(2p) e) S  se determine  ecua ia asimptotei spre ∞+  la graficul func iei f . 

(2p) f) S  se calculeze  ( )













∫∞→

x

x
dttf

0

lim . 

(2p) g) S  se g seasc  o func ie RR →:g , continu  pe R , care verific  ( ) 0>xg , 

R∈∀x    i       ( ) 200710lim −

−
∞→

<









∫
x

x
x

dttg . 
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VARIANTA 45 

 

SUBIECTUL I  

a.) 
2

1arcsin
π

=  

b.) Rezolvând sistemul 









==

=−=

⇔




=

=
⇔





=

=+

2,2

2,2

2

4

2

8 222

yx

sau

yx

y

x

y

yx
  Obtin 2 puncte de intersectie 

c.) 54)2)(2( 2 =−=+−= iiiz ; Real z = 5  

d.) 0sinsin)sin(sin =−=−+ ππππ  

e.) 21 dd ⇔  -
a

1
=-

2

1
⇔ a=2 

f.) 2 +3 i  + i (a+b i ) = 4 i ⇔ 2 -b+ i  (3+a) = 0+4 i ⇔




=

=

1

2

a

b
 

SUBIECTUL II 

 

1.   

a.)(ƒ� g)( x ) = ƒ(g( x )) = 3g( x )-2 = 3( x +1)-2 = 3 x +1(∀ ) Rx ∈ . 7)2)(( =gf �  

b.)
!4

!3!5 −
-

4!3

)120(!3

⋅

−
=

4

19
 

c.) 4−=∆ x  ix −−= 11   ix +−= 12  

d.) ƒ(-2) = -8 -20 +4 = -24 

e.) Deoarece numai 1 si 2 verific , ob in probabilitatea 
5

2
 

2. 

a.) 
22

2

22

22

)1(

1

)1(

21

+

+−
=

+

−+
=′

x

x

x

xx
f   Rx ∈∀)(  

      

b.) ∫ =

1

0
2

1
)( dxxf ∫ +

′+
1

0

2

2

1

)1(
dx

x

x
= 2ln

2

1
)1ln(

2

1 1

0

2 =+x  

c.) 1)0(
)0()(

lim
0

=′=
−

→
f

x

fxf

x
 

d.) Evident 0)( >′ xf )(∀ )1,1(−∈x  ⇒ f  este strict cresc toare pe[-1,1] 

e.) =⋅
∞→

)(lim xfx
x

1
1

lim
2

2

=
+∞→ x

x

x
 

       

SUBIECTUL III  

 

a.) Evident 

b.) Aleg =A ∈⇒







A

00

01
M i det A=0 i MBB ∈⇒








=

21

11
i det B=1 0≠  

c.) det A= 2 0 ⇒ 1)( −∃ A i 







=








=

20

01
,

10

02
*

AA
t

,iar MA ∉













=−

10

0
2

1
1
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d.) Fie }2,1,0{,,,, ∈⇒







=∈ dcba

dc

ba
XMX  cu 0≠a  

det X = ad – bc; pentru a·d 4 i bc 0 ob in det X 4 , apoi ad 0 i bc 4 ob in det X  -4 

  

e.) Fie 








=

2221

1211

aa

aa
A M∈ ; 11a  poate fi ales în dou  moduri, pentru fiecare mod elementele 12a , 21a , 22a , pot fi alese în 

câte 3 moduri independente unul de celelalte, deci vom avea 2-3³ matrice în M.  

f.) Fie X matricea ob inut , efectuând produsul tuturor matricilor din M; ob in c  X are 2 linii i dou  coloane  ⇒  

rang }2,1,0{∈X . Dar în acest produs, sunt i matrici neinversabile cu determinantul nul, adic  detX 

=0 }1,0{∈⇒ rangX .Deoarece fiecare element de pe locul 1,1 este nenul rezult  c  11a  din X este nenul, deci rang X 0. 

Concluzie: rang X =1. 

g.)Pentru n=0 aleg 







=

00

01
X  i det X = 0; pentru n=1 aleg 








=

10

11
X   i det X = 1; pentru n = -1 aleg 









=

11

21
X i det X = -1; analog pentru .4,3,2 ±±±                          

 

SUBIECTUL IV 

 

a.) Rx
x

x
xf ∈∀

+

−
=′ )(

)1(

2
)(

22
 

b.) )(
1

1

1)(

1
)(

22
xf

xx
xf =

+
=

+−
=−  Rx ∈∀)(  

c.)Evident )(0 xf≤  Rx ∈∀)(  i 0111
1

1 22

2
≥⇔+≤⇔≤

+
xx

x
 adica 1)( ≤xf  Rx ∈∀)(  

d.)
32

2

)1(

)13(2
)(

x

x
xf

+

−
=′′  i cum în jurul punctelor 

3

3
 i -

3

3
   ƒ" î i schimb  semnul, acestea sunt punctele de inflexiune 

ale lui ƒ. 

 

e.) 00)(lim =⇒=
∞→

yxf
x

asimptot  orizontal  c tre +        

 f.) ( )
2

limlim)(lim 0

0

π
===











∞→∞→∞→ ∫ xarctgtarctgdttf
x

x

x

x

x
  

g.)Fie g: R R g( x ) = )(
10

1
2008

xf⋅
⋅π

evident g( x )>0, )(∀ Rx ∈ , g continu  pe R i în plus g este par  

⇒ =⋅
⋅

=









=

⋅
=










∫∫ ∞→

−
∞→ 210

2
)(lim

10

2
)(lim

2008

0

2008

π

ππ

x

x

x

x
x

dttfdttg
20072008 10

1

10

1
<  

                                    

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro


